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вчасному створенню документів та дотриманні встановлених термінів, що значно 

зменшує можливість помилок і невиконання професійних зобов’язань. 

Тайм-менеджмент і визначення пріоритетності завдань дозволяють майбутнім 

юристам ефективніше управляти власним часом і ресурсами, а такі методи, як 

Pomodoro Scheduling, Getting Things Done, Lean Six Sigma та Agile, допомагають 

сфокусуватися на важливих завданнях і досягати більшої продуктивності [1]. 

Сучасні інформаційно-комунікаційні технології, такі як електронні календарі, 

організатори завдань, програми автоматизації та штучного інтелекту, є потужним 

інструментом у підготовці майбутніх юристів. Вони сприяють підвищенню 

продуктивності, точності та комунікації, допомагаючи уникнути помилок та 

виконувати завдання вчасно. 

Отже, сучасні методи планування мають велике значення у процесі підготовки 

майбутнього юриста, оскільки вони сприяють підвищенню організованості, 

ефективності та успішності їхньої професійної діяльності у подальшому.  
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Актуальними сьогодні є дослідження про навички здобувачів освіти, які 

уможливлюють їхню ефективну професійну діяльність, незалежно від здобутого 

фаху, що в подальшому буде сприяти підвищенню конкурентоспроможності 

майбутніх фахівців на ринку праці. Сучасна освіта має вирішити питання як 

готувати в умовах змішаного навчання; які компетентності необхідні фахівцеві для 

успішного провадження його професійної діяльності з огляду на можливість людини 

змінювати професію упродовж життя; які методи застосовувати з метою актуалізації 

пізнавальної діяльності особистостей різних поколінь. Дослідники та роботодавці 

одностайно стверджують про необхідність формування та розвитку soft skills 

здобувачів освіти як невіддільного складника їхньої професійної підготовки та 

запоруки успішного працевлаштування в майбутньому. 

Останні дослідження ринку праці говорять про те, що посилюється інтерес до 

soft skills. Більшість роботодавців вважають їх так само важливими, як і професійні 

знання та вміння. Вважається, що професійні вміння та навики застарівають, а soft 

skills є актуальними завжди [2]. 

Формування soft skills у майбутніх фахівців будь яких спеціальностей є 

актуальною проблемою та обґрунтованою вимогою до освіти людей в сучасних 

глобалізованих умовах. Питаннями формування soft skills у здобувачів освіти наразі 

займаються дослідники О. Глазунова, С. Голод, К. Коваль, В. Корольчук, 

К. Корсікова, О. Кравець, Л. Степанова, А. Стадній, В. Радкевич та ін. У їхніх 

дослідженнях піднімаються питання ролі та значення soft skills для професійної 

діяльності фахівця, актуальності формування soft skills, як необхідної умови 

ефективного розвитку професійних сфер. 
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Soft skills, на думку дослідників, не залежать від попередніх знань чи 

підготовки і однаково важливі як для фахівця-початківця, так і для професіонала з 

великим стажем роботи. Вони також не є вродженими чи незмінними. Останні 

дослідження з психології та когнітивної діяльності свідчать, що їх можна 

цілеспрямовано розвивати навіть у дорослих, доповнюючи їхні професійні знання та 

уміння (hard skills). 

Soft skills – це навички, прояв яких важко відстежити, але вони дозволяють 

ефективно і гармонійно взаємодіяти з іншими людьми. Вони включають 

універсальні і загальнокультурні компетенції сучасного конкурентоспроможного 

фахівця. Нині у вітчизняному науковому дискурсі поняття «soft skills» визначається 

термінологічною парадигмою: «м’які навички», «навички успішності», 

«універсальні навички», «метапредметні навички», «гнучкі навички», «соціальні 

навички» тощо. Кожен з названих вище термінів має смислові відмінності, однак 

спільною особливістю є їхня надпрофесійність. Soft skills не завжди піддаються 

кількісному вимірюванню. Іноді їх називають персональними компетенціями, 

оскільки вони залежать від людини, її якостей і пов’язані з особистими 

характеристиками. 

Soft skills необхідні у будь-якому виді професійної діяльності, тому їх потрібно 

активно формувати у здобувачів освіти на етапі навчання у закладах загальної 

середньої, а інтенсивно розвивати – у закладах фахової передвищої, закладах 

професійної (професійно-технічної) та вищої освіти [1]. 

Підготовка фахівців у всі часи існування викликала бурхливі пошуки шляхів 

та способів її вдосконалення та ефективності. З огляду на вимоги сучасності, 

особливості розвитку та становлення покоління XXI сторіччя та надскладні умови 

роботи в часи воєнного стану, виникає необхідність в адаптації методів навчання до 

вимог змішаного навчання.  

Саме soft skills на сьогодні є необхідним складником професійного 

саморозвитку і самореалізації фахівця впродовж життя, показником рівня його 

конкурентоспроможності на вітчизняному і міжнародному ринку праці. Soft Skills – 

це навички, які допомагають при соціалізації будь-якого рівня: комунікативні 

вміння, навички міжособистісного спілкування, успішне ведення переговорних 

процесів, злагоджена робота в команді, чесність, оптимізм, гнучкість, креативність, 

мотивація, емпатія. Володіння цими навичками дозволяє бути успішним фахівцем, 

професіоналом незалежно від специфіки діяльності або напрямку, в якому працює 

кожна людина.  
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